
OFFENE WEISSWEINE 0,2 L

DEUTSCHLAND
3515	 2011	 Chardonnay Spätlese trocken� 11 €

Weingut Münzberg, Pfalz
12 Monate im Barrique, Nase: nussig und gelbfruchtig. Gaumen: schmelzig, 
gelbfruchtig, pflanzlich und nussig. Feine Mineraltät im Hintergund

3503	 2021	 Weißburgunder� 9 €
Weingut Manz, Rheinhessen

3504	 2022	 Grauburgunder� 9 €
Weingut Manz, Rheinhessen

3505	 2021	 „Unser Riesling“� 9 €
Weingut Reichsgraf von Kesselstatt

NEUSEELAND
3507	 2022	 Sauvignon Blanc Marlborough� 9 €

Weingut Villa Maria, Neuseeland

OFFENE ROSÉWEINE 0,2 L

DEUTSCHLAND
3601	 2022	 Cuvée Rosé� 9 €

Weingut Manz, Rheinhessen 
Cuvée aus Cabernet Sauvignon, Merlot und Spätburgunder

SPANIEN
3602	 2022	 Barón de Ley Rosé � 9 €

Weingut Barón de Ley, Spanien, Rioja

OFFENE ROT WEINE 0,2 L

ÖSTERREICH
3702	 2019	 Cuvée Stiegelmar� 10 €

Stiegelmar, Burgenland 
54 % Zweigelt, 28 % Blaufränkisch, 18 % Cabernet Sauvignon, Rubinrot

AUSTRALIEN
3703	 2019/21	 Koonunga Hill Shiraz & Cabernet Sauvignon� 12 €

Weingut Penfolds

SPANIEN
3700	 2020	 Habla del Silencio� 12 €

Weingut Habla, Extremadura 
50 % Syrah, 30 % Cabernet, 20 % Tempranillo

ITALIEN
3706	 2013	 La Misse di Candialle Chianti Classico DOCG� 12 €

Candialle Azienda, Toskana
Ein „Solo Sangiovese”! Ein reinsortiger Chianti Classico 
100 % im Beton gereift

SÜDAFRIKA
3717	 2020	 The Press Club Cabernet Sauvignon� 12 €

Stark-Condé, Stellenbosch



CHAMPAGNER, CRÉMANT & SEKT

FRANKREICH
PALMER & CO, REIMS

813		  Champagner Brut	 0,75 L� 90 €
814		  Champagner Brut	 1,5 L� 190 €
811		  Champagner Brut Rosé	 0,75 L� 105 €
812		  Champagner Brut Rosé	 1,5 L� 220 €

HEIDSIECK & CO
821		  Champagner Charles Heidsieck Brut	 0,75 L� 105 €
824		  Champagner Charles Heidsieck Brut	 1,5 L� 220 €
825		  Champagner Charles Heidsieck Blanc de Blanc	 0,75 L� 115 €
826		  Champagner Charles Heidsieck Blanc de Blanc	 1,5 L� 242 €
820		  Champagner Charles Heidsieck Rosé	 0,75 L� 115 €
823		  Champagner Charles Heidsieck Rosé	 1,5 L� 242 €

DEUTSCHLAND
CHRISTMANN & KAUFMANN, PFALZ

823	 2020	 Cuvée No.203 Brut Nature	 0,75 L� 87 €
50 % Pinot Noir, 25 % Pinot Blanc, 25 % Chardonnay

ODINSTAL, PFALZ
822	 2015	 „MMXV“ Riesling Sekt Brut Nature	 1,5 L� 115 €

WEISSWEIN

DEUTSCHLAND
REICHSGRAF VON KESSELSTATT, MOSEL, SAAR, RUWER

61041	 2021	 „Unser Riesling“ (Sommerpalais)	 0,75 L� 32 €
61042	 2008	 Kaseler Nies’chen GG	 0,75 L� 69 €
61045	 2008	 Piesporter Goldtröpfchen Riesling GG	 0,75 L� 69 €

GRAF SCHÖNBORN, FRANKEN
61104	 2005	 Grauburgunder*** Spätlese Barrique	 0,75 L� 47 €

FRANZ KELLER, KAISERSTUHL BADEN
61204	 2017	 Chardonnay Kirchberg GG	 0,75 L� 82 €
61259	 2020	 Chardonnay Franz Anton	 0,75 L� 75 €

AMBS, KAISERSTUHL BADEN
61260	 2020	 Grauburgunder Alte Reben trocken	 0,75 L� 45 €
61261	 2021	 Weißburgunder Kabinett trocken	 0,75 L� 43 €

KORRELL, NAHE
61147	 2012	 Riesling Kreuznacher Paradies trocken	 0,75 L� 70 €
61222	 2012	 Riesling Kreuznacher Paradies trocken	 1,5 L� 160 €

Ein großer Riesling mit Tiefgang. Sehr komplex und cremig am 
Gaumen mit eleganter Säure und lang anhaltendem Abgang

61143	 2010	 Schloßböckelheimer In den Felsen	 0,75 L� 70 €
Riesling „Goldkapsel“ trocken 
Ausgebaut wie ein Großes Gewächs. Duft: typische Aromen, erinnert 
an Pfirsich und Aprikose. Pikant mineralisch mit erfrischender 
Säurestruktur und filigranem Körper

HERMANNSBERG, NAHE
61267	 2016	 Rotenberg GG	 0,75 L� 67 €



DEUTSCHLAND
HEES, NAHE

61144	 2020	 Auener Weissburgunder	 0,75 L� 47 €
Klarer, schlanker Weißburgunder mit einer Apfel-Birnennase, 
einem saftigen Schmelz und einem dezenten Holzton

61145	 2017	 Auener Riesling	 0,75 L� 45 €
Graziler Riesling mit mineralisch schiefergeprägter Note und klarer Frucht. 
Aufgrund der steil hochliegenden Weinberge, bleibt eine natürliche 
und wohldimensionierte Frische und Kühle in diesem Riesling erhalten

61146	 2021	 Auener Sauvignon Blanc	 0,75 L� 47 €
Nase: ausgeprägte Exotik von Lychee, Cassis, Stachelbeere und Mango, 
gepaart mit herben pfanzlichen Düften von Jalapenos und Basilikum, 
dazu gesellt sich ein zarter Duft von Böllern. Geniale Säurefrische und 
das Holz komplett im Wein integriert

TESCH, NAHE
61252	 2017	 Riesling Karthäuser	 0,75 L� 49 €
61272	 2017	 Riesling Karthäuser	 1,5 L� 105 €
61273	 2019	 Riesling Karthäuser	 0,75 L� 45 €
61274	 2019	 Riesling Karthäuser	 1,5 L� 95 €

Schönes Bukett von Pfirsich, Quitte, Apfel, Zitrusnoten und blumigen 
Akzenten. Gaumen: stoffig, trocken, die stahlige Säure verleiht dem 
Wein eine tiefe Frische, tolle Frucht und ein langer Nachhall macht 
den Wein zu einem großen Erlebnis

CLOSHEIM, NAHE
61278	 2022	 Grauburgunder Edition Richard Wientzek „La Dolce Vita“	 0,75 L� 41 €

Saftige Frucht, zart, würzige Noten, feine Mineralität

MANZ, RHEINHESSEN
61002	 2017	 Oppenheimer Sackträger Riesling Spätlese, trocken	 0,75 L� 39 €
61003	 2012/16	 Weinolsheimer Kehr*** Riesling Spätlese, trocken	 0,75 L� 47 €
61004	 2017	 Chardonnay Spätlese „Kalkstein“, trocken	 0,75 L� 41 €
61001	 2022	 Grauer Burgunder „Alte Reben“, trocken	 0,75 L� 41 €
61006	 2022	 Grauer Burgunder, trocken	 0,75 L� 32 €
61005	 2021	 Weißburgunder Löss	 0,75 L� 32 €

WERTHER WINDISCH, RHEINHESSEN
61007	 2016	 Silvaner QbA, trocken	 0,75 L� 37 €

Kühle mineralische Nase mit reifer Birnenfrucht. Feinmineralisch 
fester Körper mit Kraft, lebendig frisch mit Biss und Zug. Animierende 
Feinsaftikeit mit Apfel und reifer Birne, durchgehende mineralische 
Präsenz, feine Salzigkeit und Jod am Gaumen

61010	 2013	 „8° 14‘E“ Riesling Qualitätswein, trocken	 0,75 L� 44 €
61011	 2013	 Silvaner Lieth	 0,75 L� 48 €

Würzig mineralisch in der Nase, vegetative Anklänge von Heu und 
gelben Früchten, im Mund fein und lang, außerordentliche Länge

ST. ANTONY, RHEINHESSEN
61013	 2005	 Niersteiner Hipping GG	 0,75 L� 66 €

Riesling
61014	 2005	 Niersteiner Pettenthal GG	 0,75 L� 66 €

Riesling
61018	 2005	 Niersteiner Ölberg GG	 0,75 L� 66 €

Riesling

GRAF NEIPPBERG, WÜRTTEMBERG
61201	 2020	 Weißburgunder, Neippberger Schlossberg GG	 0,75 L� 66 €

Im Glas präsentiert sich dieser Weißburgunder duftig mit verspielten 
Aromen, die an Aprikose, Zitrone und Vanille erinnern. Seine cremige 
Art und angenehm zurückhaltende Säure zeichnen ihn aus



DEUTSCHLAND
SCHLOSS JOHANNISBERG, RHEINGAU

61061	 2021	 Schloss Johannisberg Gelblack, feinherb, Riesling	 0,75 L� 47 €
Feine Noten von weißen Blüten, geriebener Zitronenschale und Aprikose. 
Mineralisch und saftig am Gaumen mit schönem Spiel zwischen Süße und Säure

61062	 2020	 Schloss Johannisberg Rotlack Kabinett, Riesling	 0,75 L� 55 €
Intensive Aromen von geriebener Limettenschale, grünem Apfel, Physalis 
und Brennnessel. Am Gaumen attraktive, saftige Fruchtkomponente mit 
festermineralischer Struktur und gut eingebundener Säure

KÜNSTLER, RHEINGAU
61277	 2020	 Weiss Erd Riesling GG	 0,75 L� 66 €

Von Kalkmergel geprägt, enorme Mineralität, weich, sanft, intensive Aromen, 
harmonisch, voluminöser Körper. Ein Riesling, der durch seine Cremigkeit 
besticht. Die Säure des mineralstoffreichen Weins ist brillant und sehr 
gut eingebunden

WEINGÜTER WEGELER, RHEINGAU
61106	 2016	 Geheimrat „J“ Riesling Spätlese, trocken	 0,75 L� 59 €
61107	 2016	 Geheimrat „J“ Riesling Spätlese, trocken	 1,5 L� 126 €

Klarer und fester, kräuterig-pflanzlicher und ziemlich mineralischer Zitrus- 
Steinobstduft mit erdigen Nuancen und welk-floralen Anklängen. Reife, saftige 
und wieder ziemlich fest wirkende Frucht, florale und erdige Noten, sehr 
feine, lebendige Säure, dicht und nachhaltig am Gaumen, etwas süßlich, 
aber auch mit reichlich herber Mineralik, gute Tiefe, hat Griff, sehr guter, 
straffer Abgang

61100	 2011	 Geheimrat „J“ Riesling Spätlese, trocken	 1,5 L� 145 €
Im Glas ein helles Strohgelb mit grünlichen Reflexen. Die Nase ist klar 
und tiefgründig, dabei frisch rassig. Markante mineralische Würze, Kernobst 
und Steinobst, reifer Apfel und harte, feste Birne, unterlegt von Honig und 
unvermentiertem Tee

61099	 1997	 Rüdesheim Berg Schlossberg, Erstes Gewächs	 0,75 L� 67 €
Im Glas klares, helles Gold. Nase: voll, weich und cremig mit Aromen von 
Aprikosen, festen Bananen und Macadamianüssen, dabei leicht rauchig 
unterlegt. Gaumen: kraftvoll und schmelzig, Mineralität lange und harmonisch. 
Das frische Säurespiel steht saftig in den Wangen. Im Nachhall Geschmack 
von Rosinen und Orangen

61103	 2011	 Riesling CHARTA, trocken	 0,75 L� 50 €
Im Glas hell schimmerndes Gelbgold. Klare und intensive Nase von Honigmelone, 
Aprikose und Apfel. Dabei eine zarte Würze. Ein salzig mineralisches Mund- 
gefühl, voll präsenterSäure, die den komplexen Körper bindet. Ein mittlerer, 
sehr frischer Nachhall

61108	 2018	 Riesling Winkel Jesuitengarten GG, trocken	 0,75 L� 78 €
WEINGÜTER WEGELER, MOSEL

61083	 2007	 Wehlener Sonnenuhr Riesling Spätlese	 1,5 L� 99 €
Sehr helles Goldgelb, in der Nase reife Früchte und Frische. Im Geschmack 
weich, chremig mit zarten Schieferaromen, sehr große Länge

61081	 2011	 Bernkastel Doctor Riesling 1. Lage	 0,75 L� 95 €
Strahlendes, zartes Gelb. Die Reintönige Schiefercharakteristik wird von 
zahlreichen Aromen begleitet: Ingwer, Limettenschale, harte grüne Birne, 
weiße Johannisbeere, grüner Tee und weißer Pfeffer. Der Wein ist zart 
und schlank, dabei vielschichtig und ewig lang. Er ist dicht, extraktreich 
und sehr elegant-saftig

GUT JOHANNISHOF, RHEINGAU
61250	 2009	 Rüdesheimer Berg, Rottland Riesling 1. Lage	 0,75 L� 59 €

Vielschichtige Aromatik, eine Spur nussig und deutliche mineralische Noten, 
ist lebendig, elegant mit einem angenehmen Restsüße-Säure-Verhältnis

ÖKÖNMIERAT REBHOLZ, PFALZ
61236	 2014	 „Im Sonnenschein“ GG	 0,75 L� 92 €

VON WINNING, PFALZ
61213	 2019	 Chardonnay „Fass 226“	 0,75 L� 85 €

Knackige Frische. Toastige, würzige Aromen, sowie die großartige Frucht von 
Apfel bzw. Zitrus und die lebendige Säure schaffen einen ganz eigenen Stil, 
der irgendwo zwischen Los Carneros/Sonoma und Chassagne-Montrachet in 
Burgund einzuordnen ist. Dem Weingut gelingt es immer wieder den Draht- 
seilakt zwischen Terroir, Holzfassausbau und Fruchtnoten präzise einzufangen



DEUTSCHLAND
ODINSTAL, PFALZ

61286	 2020	 Rieslaner 240 N.N.	 0,75 L� 63 €
61184	 2018	 Riesling Muschelkalk	 0,75 L� 79 €
61186	 2019	 Riesling Muschelkalk	 3 L� 350 €
61194	 2014	 Riesling Buntsandstein Nature	 0,7 L� 65 €

Funkelndes Goldgelb. Nase: Aromen von Zitrusfrüchten, Weinbergspfirsich, 
Ananas, süßen Blüten und Honig; untermalt von einer mineralischen Note 
und Anklängen von Gewürzen. Am Gaumen extrem trocken und salzig

61199	 2014/15	 Riesling Basalt	 0,75 L� 81 €
Nase: Fenchelgrün und Gurkenschale am Anfang, mit mehr und mehr Luft 
zeigen sich mineralische Noten, die sich im Duft nach nassem Stein und Tafel- 
kreide ausdrücken. Danach Pfirsich, gelbe Äpfel und getrocknete Aprikose. 
Gaumen: mineralische Dichte, ätherisch leicht mit wohlproportionierter Frucht, 
Extrakt und zartem Bitterstoff im zartsalzigen Finish mit langem, kühlen Nachhall

61271	 2020	 Auxerrois Basalt 	 0,75 L� 81 €
61191	 2022	 Weißburgunder 350 N.N.	 0,75 L� 59 €
61206	 2022 	 Weißburgunder 350 N.N.	 3 L� 263 €
61189	 2021 	 Auxerrois 350 N.N.	 0,75 L� 67 €
61207	 2015	 Silvaner Nature	 1,5 L� 101 €

Helles Goldgelb mit grünen Reflexen. Intensiver Duft nach Anis und  
Trockengebäck. Am Gaumen cremig sanft mit ausgeprägter Würze 
in feinen Bitternoten. Ungeschwefelt

61188	 2011	 Silvaner Keuper	 0,75 L� 65 €
61180	 2020	 Weißburgunder Basalt	 0,75 L� 90 €

Gelbes Steinobst, das namensgebende Gestein, sowie ein kleines Stückchen 
nasse Tafelkreide umreißen die Silhouette des Weines. In der Kopfnote zarte 
Gewürznoten nach Muskatblüte und weißem Pfeffer

61287	 2021	 Weißburgunder Monopol GG	 0,75 L� 111 €
61289	 2021	 Weißburgunder Monopol GG	 3 L� 490 €

MÜNZBERG, PFALZ
61268	 2010	 Münzberg Weißburgunder „Schlangenpfiff“ GG	 0,75 L� 75 €
61233	 2013	 Münzberg Weißburgunder „Schlangenpfiff“ GG	 0,75 L� 73 €
61269	 2014	 Münzberg Weißburgunder „Schlangenpfiff“ GG	 0,75 L� 71 €
61270	 2015	 Münzberg Weißburgunder „Schlangenpfiff“ GG	 0,75 L� 72 €

Nase: Kernobstduft mit kräutrigen Nuancen, zartem Holz und klarer 
Mineralik. Gaumen: reife, diskret saftige Frucht, sehr feine, lebendige Säure. 
Pflanzliche, zart hefige und nussige Anklänge, deutliche, kühle Mineralik, 
dezent süßlicher Schmelz

BÜRKLIN WOLF, PFALZ
61262	 2016	 Wachenheimer Riesling „R“	 0,75 L� 58 €

Perfekte Reife. Fein eingebundene Säure. 
Viel Länge und wunderbares Mundgefühl

REICHSRAT VON BUHL, PFALZ
61283	 2021	 Riesling „Dennis Diekmeier“ Edition	 0,75 L� 39 €
61284	 2021	 Riesling Musengang 1. Lage	 0,75 L� 51 €
61285	 2020	 Riesling Ungeheuer GG	 0,75 L� 75 €

MICHAEL ANDRES, PFALZ
61275	 2022	 Grauer Burgunder Quarz und Löss	 0,75 L� 49 €
61279	 2021	 Chardonnay Auxerrois	 0,75 L� 49 €
61280	 2022	 Chardonnay -N-	 0,75 L� 59 €
61281	 2021	 Ferus	 0,75 L� 55 €



ÖSTERREICH
KOLFOK, MITTELBURGENLAND

62016	 2015	 Weißer Burgunder „Muschelkalk Alte Reben“ (662 Flaschen)	 0,75 L� 85 €
Eine handbewirtschaftete Lage aus den 60er Jahren auf 350 N.N., 
charakteristsiche klare Struktur und subtiles Aroma. Ein großer, 
eigenständiger markanter und facettenreicher Wein. Unbehandelt, 
ungeschönt, unfiltriert, minimal geschwefelt

ITALIEN
ALTO ADIGE, SÜDTIROL

63005	 2017	 Dürer Weg DOC	 0,75 L� 43 €
Pinot Bianco 
breites Aromenspektrum, in dem sich Apfel, Pfirsich und Aprikose wieder- 
finden. Frischer und delikater Geschmack sowie lang anhaltender Nachklang

BERSANO, PIEMONT
63006	 2021	 Gavi DOCG del Comune di Gavi	 0,75 L� 39 €

100 % Cortese 
ausdrucksvoller, trockener und frischer Gavi di Gavi, in der Nase zeigt er 
Anklänge von Ananas und Pfirsich, untermalt von einem Touch Aprikose. 
Feines Säurespiel, eingebettet in ein fruchtiges, langanhaltendes Finale

SPANIEN
ACÚSTIC CELLER, PRIORAT

63982	 2019	 Acústic Blanc	 0,75 L� 40 €
63980	 2016	 Ritme Blanc DOCa	 0,75 L� 47 €

Garnatxa Blanca, Macabeu 
Nase: vielschichtig, mit Noten reifer, gelber Früchte, Anis und Wildblüten. 
Gaumen: durchdringend, cremig; ein Hauch Butter, Karamell. Filigrane Säurespuren 
sorgen für Frische. Im Finish mineralisch fokussiert, etwas Brioche und Mandeln, 
Zitronenschale und Gewürze. Schöne aber starke Holznote

JEAN LEON, PENÈDES
63981	 2018	 Vinya Gigi	 0,75 L� 60 €

Farbe: glänzendes Strohgelb bis Gelbgold mit grünlich-goldenen Reflexen. 
Duft: aromatisches Bouquet von reifer Grapefruit, Birne, gelbem Apfel, 
Banane, weißem und gelbem Steinobst (Pfirsich, Aprikose), Wiesenkräutern, 
Sommerblüten, Mandeln und frischen Haselnüssen vor einem Hintergrund 
von sehr harmonisch eingebundenem Eichenholz und süßer Vanille. 
Am Gaumen: seidig, frisch und lebendig mit feiner Balance von rassiger Säure, 
leicht herber, saftiger Zitrusfrucht und geschmeidigen Eichenholznoten, 
die mehr sanfte Fülle, Schmelz und Lebendigkeit ergeben. Im Finale lang 
mit anhaltender Frische und aromatischem, leicht kräutrigem Nachhall 
von Birne, Vanille und Limette

PORTUGAL
QUINTA DE SOALHEIRO, MINHO

63990	 2021	 Soalheiro Classic	 0,75 L� 41 €
63991	 2021	 Soalheiro Classic	 1,5 L� 84 €

100 % Alvarinho 
fruchtbetonter Wein



FRANKREICH
JEAN FAUX, BORDEAUX

64009	 2015/17	 Les Pins Francs, Bordeaux Blanc	 0,75 L� 50 €
Fruchtig, mit einem komplexen, mineralischem Spektrum und einem 
gefühlvollen An- und Ausbau. Dieser fruchtige, knochentrockene 
Bordeaux Blanc, im Edelstahl vergoren, mit einer herb-kühlen Aromatik. 
Miniproduktion von 300 Kisten à 12 Flaschen

PASCAL JOLIVET, LOIRE
64002	 2018	 Pouilly Fumé AOC	 0,75 L� 53 €

Charaktervoll mit saftig aromatischer Frucht und einer kräftigen 
mineralischen Note, vollmundig, konzentriert und kraftvoll mit Balance 
von Frucht und Mineralität

DOMAINE VACHERON, LOIRE
64003	 2022	 Sancerre Blanc	 0,75 L� 55 €
64010	 2017	 Sancerre Blanc	 1,5 L� 116 €

Nase: Zitrus-und Limettennoten, gepaart mit dezenten Stachelbeer- 
und Cassisaromen. Saftig und vollmundig mit einer erfrischenden 
Säure und Mineralität

64013	 2015	 Sancerre „Guigne-Chèvres“	 0,75 L� 92 €
LOUIS JADOT, BURGUND

64004	 2017	 Pouilly Fuissé AOC	 0,75 L� 49 €
Im Duft reife, gelbe Früchte mit leichter Zirtrusnote, sehr weich und 
schmelzig am Gaumen, mit dennoch harmonischer Säure. Sehr saftig 
und frisch im Abgang

DOMAINE LOUIS MICHEL & FILS, BURGUND
64005	 2022	 Chablis Vieilles Vignes	 0,75 L� 63 €

Perfekter Balance von natürlicher, mineralischer Frische, zarter Blumigkeit 
und aromatischer Frucht (weiße Nektarinen, reife Zitrusfrüchte). Am Gaumen 
kraftvoll, sehr saftig, mineralisch, mit rassiger Säure, Fülle und Eleganz

CHÂTEAU DE CHAMIREY, BURGUND
64011	 2015	 „En Pierrelet“ Blanc	 0,75 L� 96 €

Nase: Aromen von süßem Gebäck, frischer Butter und Brioche mit 
feinen, grasigen Noten von frischen Kräutern und getrockneten Blüten. 
Gaumen: vollmundig, geschmeidig und vielschichtig mit leicht salzig- 
mineralischen Noten und zarten Anklängen von Eichenholz im Finale, 
sinnlich, elegant und sehr lang

VIGNOBLES BRUNIER, RHÔNE
64008	 2015	 Clos La Roquète Blanc	 0,75 L� 95 €

35 % Clairette, 30 % Grenache Blanc, 25 % Rousanne, 10 % Bourboulenc 
Blumiges, leicht balsamisches Bouquet von Fenchelsamen, Rosen, 
Geißblatt, Birnen und Anis. Am Gaumen saftig, frisch und lebendig 
mit Fülle und Eleganz

GÉRARD BERTRAND, LANGUEDOC
64014	 2022	 Picpoul de Pinet AOP	 0,75 L� 44 €
64015	 2021	 Cigalus Blanc	 0,75 L� 71 €

NEUSEELAND
VILLA MARIA ESTATE

66001	 2022	 Sauvignon Blanc Marlborough	 0,75 L� 32 €
66034	 2020	 Wairau Valley Sauvignon Blanc Reserve	 0,75 L� 47 €

Tropische Fruchtaromen, kraftvolle Aromen von reifen Johannisbeeren, Passions-
frucht und reifer Melone. Am Gaumen vollmundig und mit schöner Länge im Finale

KANADA
PEARL MORISSETTE – TWENTY MILE BENCH

69900	 2013/17	 Riesling Black Ball	 0,75 L� 82 €
69902	 2016	 Chardonnay „Cuvée Métis Blanc“	 0,75 L� 95 €

Handgelesene Beeren, Ganztraubenpressung und spontanvergoren. 
Dann 11-monatiger Ausbau in gebrauchten Fuderfässern auf der Hefe. Ein super-
eleganter, kühler Chardonnay mit Zitrusaroma, einer mundwässernden Säure 
und purer, klarer Mineralität. Knochentrocken und doch voller Schmelz



SÜDAFRIKA
HAMILTON RUSSEL VINEYARDS, WESTERN CAPE

67015	 2020/21	 Hamilton Russell Chardonnay	 0,75 L� 92 €
Der fraglos beste Chardonnay vom Kap, im Stil eines großen weißen 
Burgunders!!! Gelbe Früchte, Eichenholz, rassig, tief und fesselnd

MEYER NÄKEL, WESTERN CAPE
67002	 2017	 „us de Kap“	 0,75 L� 43 €

100 % Chardonnay

BOSCHENDAL, WESTERN CAPE
67003	 2018	 1685 Chardonnay 	 0,75 L� 45 €

Bouquet: Limette und Ananas. 9 Monate Barrique und auf der Feinhefe verleihen 
eine schmelzige und buttrige Note, sowie einen komplex, eleganten Charakter

POST HOUSE, REGION STELLENBOSCH
67014	 2021	 Stamp of Chenin 	 0,75 L� 44 €

In der Nase bietet dieser Wein Pfirsich, Zitrusfrüchte und Lakritze. 
Am Gaumen ist er reichhaltig und vollmundig mit feinen Aromen von 
tropischen Früchten, Orangen und Mineralien. Weicher, runder Einstieg 
mit einem langen und vollen Mundgefühl

BUITENVERWACHTING, CONSTANTIA
67001	 2021	 Constantia Sauvignon Blanc	 0,75 L� 43 €

Die Trauben stammen ausschließlich aus Constantia. Dieser Sauvignon 
präsentiert sich geradlinig, mineralisch und fruchtig mit einem 
fein würzigen Nachhall

JOUBERT-TRADAUW, WO TRADOUW
67013	 2015	 Joubert-Tradauw Chardonnay	 0,75 L� 45 €

Noten gerösteter Mandeln, Honig und Vanille. Lebendige und 
vollmundige Chardonnay-Frucht, ergänzt durch Zitrusnoten im Abgang

USA
LINDA VISTA, NAPPA VALLEY

69904	 2017	 Matthiasson	 0,75 L� 67 €
Eleganter Chardonnay. Lesezeitpunkt zwischen Unter- und Überreife. 
Die ersten Trauben schmecken noch nach Zitrusaromen und die letzten 
nussig bis honigartig. Die Beeren werden in fünf Durchgängen aufwendig 
gelesen. Ganztraubenpressung, Spontangärung in neutralen Holzfässern. 
Pulsierende Frische und Mineralität

MARIMAR ESTATE, SONOMA COUNTY
69903	 2017	 Acero	 0,75 L� 75 €

100 % Chardonay 
Glänzendes Strohgelb mit hellgoldenen Reflexen. Aromatisch intensives Bouquet, 
mit den ihm charakteristischen Noten von Bratäpfeln und frischen Meyer-Zitronen. 
Am Gaumen vollmundig, sehr aromatisch mit klarer Frucht und lebendiger Säure, 
im Finale lang und geschmeidig, fast üppig, doch zugleich anhaltend frisch und 
geschmacklich trocken, mit zart würzigen Anklängen von Muskatnuss

STAG‘S LEAP WINE CELLARS, NAPPA VALLEY
69901	 2020	 Karia	 0,75 L� 85 €

100 % Chardonay 
Im Glas ein klares, glänzendes Strohgelb mit grün-goldenen Reflexen. 
Nase: duftiges, aromatisch ausdrucksvolles Bouquet mit Noten von weißfleischigem 
Steinobst, reifen Zitronen, Geißblatt, Ananas und Vanille. Gaumen: saftig, frucht- 
betont und frisch, mit mittlerem Körper, Struktur und Balance, Aromen von rotwan- 
gigen Äpfeln, Zitrusfrüchten und asiatischen Birnen verschmelzen im Finale mit dem 
nur zarten, leicht cremigen Hauch Eichenholzvanille während die lebhafte Säure und 
feine Mineralität die natürliche Frische und Eleganz des Weines unterstreichen



ROSÉWEIN

DEUTSCHLAND
MANZ, RHEINHESSEN

71001	 2022	 Cuvée Rosé	 0,75 L� 32 €
Cuvée aus Cabernet Sauvignon, Merlot und Spätburgunder, frisch, 
fein mineralisch, mit kraftvoller, saftiger Farb- und Körperstruktur, der im Aroma 
an frische Erdbeerenund Himbeeren erinnert, ein Rosé der Extraklasse

TESCH, NAHE
71003	 2020	 Deep Blue	 0,75 L� 33 €

Der Wein ist gehaltvoll aber nicht schwer, er balanciert geschickt mit 
feinen Gerbstoffen, Mineraltät und Frucht. Im Abgang glänzt er mit trockener 
burgunder typischen Geschmeidigkeit

AMBS, KAISERSTUHL BADEN
71004	 2018	 Spätburgunder Rosé Kabinett trocken	 0,75 L� 36 €

Ein glänzendes Rubinrot im Glas verspricht auch im Duft eine elegante 
Fruchtaromatik mit Erinnerungen an Kirsche und Pflaumen. Reife Tannine 
und mit etwas Holz unterlegt präsentiert der Wein sich äußerst geschmeidig

RINGS, PFALZ
71002	 2022	 Rosé Rings 365 Tage	 0,75 L� 37 €

Spätburgunder

FRANKREICH
CHÊNE BLEU, PROVENCE

74004	 2021	 Rosé	 0,75 L� 48 €
74008	 2021	 Rosé	 3,0 L� 210 €

Elegantes Perlmutt mit kühlen violetten Reflexen. Cuvée aus Syrah und 
Grenache. Duftet nach dem Blütenmeer eines provenzalischen Gartens. 
Kleine rote Beeren, Himbeeren, kühler Früchtetee und wilde Minze 
schließen sich an. Mit viel Kraft und Würze ausgestattet

DOMAINE VACHERON, LOIRE
74006	 2021	 Le Rosé „MMXXI“	 0,75 L� 48 €

100 % Pinot Noir

SPANIEN
BARÓN DE LEY, RIOJA

75001	 2022	 Barón de Ley Rosé 	 0,75 L� 32 €
Tempranillo, feinfruchtig, elegant und zart präsentiert er sich mit einer 
sehr dezenten Säure und einem frischen, leichten Geschmack

BLANC DE NOIR

DEUTSCHLAND
KRONE, ASSMANNSHAUSEN

71021	 2015	 Blanc de Noir	 0,75 L� 37 €
Im Geschmack beerig cremig, saubere Fruchnote nach roter Johannisbeere, 
Erdbeere und hellroten Beerenfrüchten. Leicht sahnig. Der Wein ist schön 
gepuffert und weich. Er hat wenig Säure, die schön mit der Restsüße spielt



ROT WEIN

DEUTSCHLAND
MANZ, RHEINHESSEN

81000	 2016	 Herrenberg Merlot***	 0,75 L� 40 €
81002	 2015	 Oppenheimer Herrenberg Spätburgunder „M“***	 0,75 L� 46 €
81003	 2013	 Oppenheimer Herrenberg Spätburgunder „M“***	 1,5 L� 97 €

KRONE, ASSMANNSHAUSEN, RHEINGAU
81021 	 2008	 Assmannshäuser Höllenberg	 0,75 L� 71 €
81020	 2008	 Assmannshäuser Höllenberg	 1,5 L� 150 €

Aromen von Sauerkirsche und Brombeeren, elegant und vielschichtig 
mit einem langen Nachhall. Zartes Tannin und eine präsente Säure

81022	 2008/09	 Juwel Spätburgunder	 0,75 L� 92 €
GRAF NEIPPBERG, WÜRTTEMBERG

81031	 2018/19	 S.E. Merlot	 0,75 L� 86 €
81032	 2016/18	 S.E. Merlot	 1,5 L� 180 €

Selektive Handlese und anschließende Sortierung. Die Trauben sind schonend 
gemaischt und handvergoren. Sanftes Pressen. Zu 2/3 in neue Barrique- 
und zu 1/3 in zweitbelegte Barriquefässern. Die enorme Fruchtfülle erinnert 
an Paprika vermählt mit Cassis und schwarzer Kirsche. Würzige Anklänge 
vereint mit extrem komplexer Tanninstruktur

81035	 2015/19	 Neipperger Schlossberg Lemberger GG	 0,75 L� 55 €
81036	 2021	 Neipperger Schlossberg Lemberger GG	 1,5 L� 116 €

Komplexe Aromen. Duft nach Kirsche, Pfeffer und Schokolade; voll und saftig, 
feinkörniges Tannin, dezente Röstaromen, ein Wein mit viel Frucht und Saft

81037	 2018	 Schwarzriesling	 0,75 L� 43 €
Deutliche Würze, Aromen von Pfeffer, Brombeere, Zartbitterschokolade, 
Kirsche, Feige und Dattel. Am Gaumen kühl mit Frucht, Sauerkirsche 
und etwas Menthol

RINGS, PFALZ
81038	 2020	 Das kleine Kreuz	 0,75 L� 71 € 
81040	 2021	 Das kleine Kreuz	 3 L� 310 €

St.Laurent, Merlot, Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc, Syrah

ÖSTERREICH
STIEGELMAR, GOLS, BURGENLAND

82004	 2019	 Cuvée Stiegelmar	 0,75 L� 35 €
82005	 2017	 Cuvée Stiegelmar	 1,5 L� 74 €

LEO HILLINGER, BURGENLAND
82009	 2016	 Hill 1	 0,75 L� 77 €

50 % Merlot, 25 % Zweigelt, 25 % Blaufränkisch 
Farbe: intensives Rubinrot mit tiefschwarzem Kern. Duft: Bouquet von süß 
gereiften Brombeeren, Kräutern, Gewürzen, Tabak und feinen Röstnoten 
der Eiche. Gaumen: dicht und kraftvoll, mit üppiger Kirsch- und Beerenfrucht 
und reifem, perfekt eingebundenem Tannin, harmonisch ausgewogen, 
strukturiert, rund und vollmundig

FRANKREICH
CHÂTEAU MONT-REDON, RHÔNE

84012	 2018	 Châteauneuf du Pape Rouge	 0,75 L� 90 €
84025	 2016	 Châteauneuf du Pape Rouge	 1,5 L� 190 €

DELAS FRÈRES, RHÔNE
84021	 2014	 Hermitage Domaine des Tourettes	 0,75 L� 155 €
84022	 2011/17	 Hermitage Domaine des Tourettes	 1,5 L� 326 €

Syrah
Dunkles Rubinrot mit violetten Reflexen. In der Nase intensive Aromen 
schwarzer Johannisbeeren, Pfeffer, sowie mineralische Noten und Zeder. 
Am Gaumen körperreich, samtige Struktur, reife Tannine, mit langem Abgang



FRANKREICH
COMTES VON NEIPPBERG, BORDEAUX

84028	 2020	 Château D‘Aiguilhe 	 0,75 L� 81 €
80 % Merlot, 20 % Cabernet Franc

L‘OSTAL CAZES, LANGUEDOC
84016	 2018	 Grand Vin Minervois La Livinière AOC	 0,75 L� 51 €

Syrah, Mourvédre, Grenache, Carignan 
Aromen reifer Kirsche und schwarzer Beere, Röstnoten und mediterrane 
Kräuter. Im Mund kraftvoll elegant mit reifen, eingebundenen Tanninen 
und komplexem Nachhall

GÉRARD BERTRAND, LANGUEDOC
84035	 2020	 Chateau l‘Hospitalet Grand Vin	 0,75 L� 84 €

Grenache, Mourvedre, Syrah

VALÉRIE COURRÈGES, CHAHORS
84032	 2020	 Ocrement Dit 100 % Malbec	 0,75 L� 65 €

Ein tief purpurfarbener, kraftvoller Rotwein mit reichlich Saft und Stoff. 
Veilchen, Kräuter, feuchte Erde, Lakritz und dunkle Beerenfrüchte, fleischig, 
saftig mit körnigen, reifen Gerbstoffen im Geschmack

CROCUS, CAHORS
84033	 2016	 Le Calafère 100 % Malbec	 0,75 L� 70 €
84034	 2020	 L‘Atelier 100 % Malbec	 0,75 L� 50 €

DOMAINE DES PERDRIX, BURGUND
84026	 2020	 Nuits Saint Georges 100 % Pinot Noir	 0,75 L� 149 €

Dunkel glänzendes Rubin- bis Granatrot mit violetten Reflexen. 
Nase: intensive Aromen von dunklen Früchten (schwarze Johannisbeeren), 
unterlegt mit feinen Noten von Graphit und weißem Pfeffer. 
Gaumen: geschmeidig, verführerisch, mit feiner Balance von aromatischer 
Frucht, lebendiger Frische und sanftem Tannin

CHÂTEAU DE CHAMIREY, BURGUND
84027	 2013	 Les Cinq 100 % Pinot Noir	 0,75 L� 182 €

Farbe: dichtes, dunkel glänzendes Rubinrot. Nase: kraftvoll und vielschichtig 
mit dichten, warmen Aromen von süß gereiften oder auch kandierten roten 
Früchten und eingelegten Schattenmorellen, unterlegt mit braunen Gewürzen 
(Zimt, Muskat) und eleganten Eichenholznoten. Gaumen: süß gereifte Frucht, 
begleitet von zartem Toast und Eichenholznoten (Vanille, Karamell), dabei 
sehr frisch mit lebhafter Säure, perfekt in Balance und gestützt von präsentem, 
zugleich festem und sanft gereiftem Tannin, das Rückgrat, Struktur und eine 
bemerkenswerte Länge verleiht – grandios!

DOMAINE DES FÉRAUD, PROVENCE
84020	 2017	 Grande Cuvée	 0,75 L� 66 €

Cabernet Sauvignon, Syrah
Kräftige Nase dunkler schwarzer Früchte, Gewürze und Veilchen. 
Intensiver Geschmack mit satten Tanninen

CHÊNE BLEU, PROVENCE
84017	 2009	 Héloise	 0,75 L� 121 €

Syrah, Grenache, Viognier
Purpur mit violetten Reflexen und schwarzem Kern, Nase: opulent und komplex. 
Brombeeren und Preiselbeeren mischen sich mit Noten von Kakao und Trüffel, 
Unterholz und Gewürzen wie Piment, Pfeffer, Nelken und Wacholder. Am Gaumen 
ist der Wein fest, druckvoll und fast karg Schöne Extraktsüße, die durch die 
Mineralität und die feine Säure perfekt balanciert wird. Feines Tanin

84029	 2016	 Astralabe	 0,75 L� 60 €
84031	 2016	 Astralabe	 3 L� 265 €

Grenache, Syrah
Leuchtendes Kirschrot, schlank, filigran und kühl. Die Säure prägt den Wein 
im Hintergrund und bleibt so angenehm dezent sowie herrlich eingebunden. 
Die Frucht (Johannisbeere, Cassis, Holdunderbeere und Erdbeere) kommt 
offen und deutlich zur Geltung. Sie ist dabei immer wieder von kühlenden 
und würzigen Nuancen durchsetzt. Herbe, holzig wirkende Noten geben 
ihm einen seriösen, erwachsenen Schliff. Hagebutte, grüne Olive sowie 
getrocknete Kräuter prägen den Nachhall



SPANIEN
HABLA, EXTREMADURA

85045	 2021	 La Tierra Cabernet Sauvignon, Syrah, Tempranillo	 0,75 L� 47 €
85046	 2018	 No.24 Cabernet Franc	 0,75 L� 70 €
85047	 2019	 No.25 Malbec	 0,75 L� 70 €

BODEGA LUIS CANAS, RIOJA
85001	 2017	 Luis Canas Reserva Familia	 0,75 L� 47 €

Tempranillo, Graciano, Mazuelo, Garnacha

BARÓN DE LEY, RIOJA
85004	 2018	 Barón de Ley Reserva	 0,75 L� 44 €
85005	 2019	 Barón de Ley Reserva	 1,5 L� 93 €

WEINGUT BODEGAS INAKI NUNEZ, NAVARRA
85002	 2018	 Pago de Cirsus Cuvée Especial	 0,75 L� 55 €

40 % Tempranillo, 25 % Merlot, 35 % Cabernet Sauvignon 
Die Komposition aus Tempranillo, Cabernet Sauvignon und Merlot ist 
schlichtweg berauschend. Die Farbe ist von einer unglaublichen Dichte 
und unergründlichen Intensität, und der Duft entfacht einen Sturm auf 
die Sinnesorgane, quasi Orkanböen von Karamell, Kirsche, Kräutern, 
und Schokolade

BODEGA PROTOS, RIBEIRA DEL DUERO
85006	 2015	 Gran Reserva	 0,75 L� 89 €

Komplexes, geheimnissvolles Bouquet, das sich während seines langen 
Ausbaus (42 Monate Barrique, 42 Monate in der Flasche auf dem Weingut) 
entwickelt hat; elegant und von erstaunlicher Intensität mit deutlichem 
Gewürzhintergrund und gerösteten Nuancen. Die Sinne verlieben sich in das 
Bouquet, sobald sie feststellen, wie es sich verändert und im Laufe der Zeit 
neue Empfindungen entdecken lässt

BODEGA AALTO, RIBEIRA DEL DUERO
85024	 2021	 Aalto	 0,75 L� 80 €
85025	 2021	 Aalto	 1,5 L� 168 €

Zwanzig Monate in Barrique-Fässern aus französischer und amerikanischer 
Eiche gereift, handsortierte Traubenauswahl. Eine Mischung aus sehr alten 
Reben (40 – 80 Jahre alt) und jungen Reben. Nachtschwarzes Rubinrot, 
Bouquet von schwarzen vollreifen Kirschen, Vanille, Kräuter und Tabak, 
tolle Harmonie zwischen Frucht und Holz

BODEGA LA HORRA, RIBEIRA DEL DUERO
85031	 2016	 Corimbo I	 0,75 L� 103 €

100 % Tempranillo 
Kirschrot mit dunklem Kern und einem leicht violetten Rand. Sehr intensiver 
und voluminöser, dennoch eleganter Duft mit dominanten und reifen 
Primäraromen. Noten von Brombeere und Pflaume treten deutlich hervor 
und werden von einem duftigen Hauch Pinienwald begleitet. Eine minera- 
lische Note rundet das aromatische Profil dieses einzigartigen Weines ab. 
Am Gaumen ein komplexes und dichtes Mundgefühl mit dunklen Beeren 
und aromatisch erdigen Anklängen. Im Abgang entwickelt der Wein eine 
unglaubliche Frische und Langlebigkeit

BODEGAS LAN, S.A. FUENMAYOR
85021	 2019	 LAN a Mano Edicion Limitada	 0,75 L� 77 €
85020	 2018/19	 LAN a Mano Edicion Limitada	 1,5 L� 162 €

80 % Tempranillo, 15 % Graciano, 5 % Mazuelo von über 35 Jahre alten 
Rebstöcken aus unserer Einzellage „Viña Lanciano” in der Gemarkung 
„El Rincón”. Sehr reife Fruchtaromen (Brombeere, Pflaume, Johannisbeere), 
sowie Noten von Gewürzen harmonisch integriert und mitgeröstet, Schokolade 
auf einem mineralischen Hintergrund. Vollmundig und fleischig, mit süßen 
und reifen Tanninen

85022	 2007	 LAN Culmen	 0,75 L� 119 €
85027	 2010	 LAN Culmen	 1,5 L� 250 €

85 % Tempranillo, 15 % Graciano von über 40 Jahre alten Rebstöcken 
aus unserer Einzellage „Viña Lanciano“ in der Gemarkung „El Rincón“. 
Reife und leuchtende kirschrote Farbe. Reife Fruchtaromen mit 
anklingenden Noten von Pflaumen und Waldfrüchten. Im Mund äußerst 
schmackhaft, ausladend und mit süßen und reifen Tanninen



SPANIEN
BODEGAS FINCA MUSEUM, CIGALES

85003	 2020	 Vinea Crianza DO	 0,75 L� 45 €
Tempranillo, ausdrucksstark, sortentypisch. Mit großartiger Struktur und  
ein Bouquet von Vanille, Gewürzen, Nelken, Lakritz und Cassis. Feine Säure- 
struktur und lang anhaltender Abgang runden das Geschmackserlebnis ab

85043	 2014	 Numerus Clausus Gran Reserva	 0,75 L� 105 €
Tempranillo

ACÚSTIC CELLER, PRIORAT
85026	 2019	 Ritme DOCa	 0,75 L� 50 €

Carinyena, Garnatxa

MIGUEL TORRES, PENEDÈS
85033	 2015	 Mas La Plana	 0,75 L� 117 €
85036	 2015	 Mas La Plana	 1,5 L� 246 €

100 % Cabernet Sauvignon 
Farbe: tiefdunkles, dichtes Rubinrot. Duft: intensives, vielschichtiges Bouquet, 
in dem lagen- und rebsortentypische Aromen (Trüffel, eingemachte rote 
und schwarze Beeren, Kirschen, Konfitüre) mit den feinen Röst- und Gewürz- 
noten der Eichenholzreife (Toast, Kaffee, Vanille) verschmelzen. Gaumen: 
fleischig, geschmeidig, vollmundig, das Tannin ist dicht, präsent, doch sanft 
eingebunden in würzig-süße Aromen von reifen dunklen Beeren und Zart- 
bitterschokolade mit einem Hauch von Lebkuchengewürzen und Lakritz, 
kraftvoll, konzentriert, sehr elegant mit üppiger Fülle und langem Nachhall 
von dunkler Schokolade, geröstetem Brot und Kaffee

JEAN LEON, PENEDÈS
85037	 2018	 Vinya Palau	 0,75 L� 75 €

100 % Merlot 
Farbe: tiefes, glänzendes Purpur-Rubinrot 
Duft: im Bouquet verschmelzen die zarten Vanillenoten der Barriquereife 
mit fruchtigen Aromen von süß gereiften Beeren, Kirschen (auch Kirsch- 
konfitüre und eingelegten Kirschen) und kräutrig würzigen Anklängen 
Geschmack: kommt schlank und seidig an den Gaumen, dann dichter, kraft- 
voller, würzig, doch immer elegant und geschmeidig mit sanftem Tannin und 
feiner Balance von süßer Frucht (wieder Beeren, Kirschen, eingelegte Kirschen), 
frischer Säure und elegant eingebundenem Eichenholz, langes Finale

85038	 2016	 Le Havre	 0,75 L� 85 €
85 % Cabernet Sauvignon, 15 % Cabernet Franc 
Farbe: intensives Kirschrot mit karminroten Reflexen, Duft: komplex mit 
Nuancen von dunklen Früchten (Brombeere und Pflaume), im Hintergrund 
Vanille und feine Röstaromatik, Geschmack: vollmundig und freizügig bietet 
er seine Frucht an, zusammen mit Lakritze, Nelke und präsenten, feinen 
Tanninen, köstliches Finale mit Kaffeenote

85040	 2015	 Vinya la Scala Gran Reserva Cabernet Sauvignon	 0,75 L� 99 €
MIGUEL TORRES, COSTERS DEL SEGRE

85034	 2019	 Purgatori	 0,75 L� 95 €
Garnacha, Carinena, Syrah 
Tiefes, intensives dunkles Kirschrot. Nase: intensiv mit aromatischem Duft 
nach reifen dunklen Früchten (Heidelbeeren, Maulbeeren), unterlegt von 
feinen rauchigen Noten, Anklängen von Toffee, Karamell und süßen Gewürzen. 
Geschmack: kraftvoll und vollmundig mit dichter, süß gereifter Frucht und 
Würze, fest strukturiertem und zugleich sehr fein gewobenem Tannin, 
die Eiche ist spürbar, doch elegant eingebunden, der Gaumen harmonisch 
rund, strukturiert und ausgewogen mit feiner frischer Säure, Kraft und 
Finesse im langen Finale

85039	 2018	 Secret del Priorat	 0,75 L� 55 €
Tiefrot; das Bouquet intensiv mit Aromen von dunklen Waldbeeren, 
schwarzem Pfeffer und den priorattypischen mineralischen Noten. 
Am Gaumen vollmundig, fleischig und vielschichtig mit dichtem, sanft 
gereiftem Tannin und langem Nachhall von Datteln und getrockneten 
Feigen ein kraftvoller, langlebiger Wein

RODRIGUEZ x SAUZO, CASTILIEN & LEON
85041	 2020	 Whisba Tinto	 0,75 L� 77 €

Tempranillo



ITALIEN
AGRICOLA PUNICA, SARDINIEN

83011	 2014	 Barrua Isola dei Nuraghi IGT	 0,75 L� 75 €
83025	 2017	 Barrua Isola dei Nuraghi IGT	 3 L� 333 €

85 % Carignano, 10 % Cabernet Sauvignon, 5 % Merlot
Reife rote Früchte, Gewürze, sowie Noten von Lakritz und Myrte. 
Durch holzfassreife geprägte Eleganz

MASI, VENETIEN
83010	 2016	 Costasera Amarone della Valpolicella Classico DOC	 0,75 L� 105 €
83020	 2015	 Costasera Amarone della Valpolicella Classico DOC	 1,5 L� 222 €

Intenisve, fruchtige Aromen mit einem Hauch von Schokolade 
und samtige Tannine

MOLINO, PIEMONT
83018	 2021	 Barbera d‘Alba Superiore	 0,75 L� 54 €

PRUNOTTO, PIEMONT
83029	 2021	 Occhetti Nebbiolo d‘Alba DOC	 0,75 L� 56 €

CANTINA LA SALUTE, VENEDIG
83003	 2013/15	 Baldassare	 0,75 L� 59 €

Syrah, Merlot, Raboso und Refosco

TORMARESCA, APULIEN
83030	 2019	 Carrubo Primitivo di Manduria DOC	 0,75 L� 130 €

100 % Primitivo

BOCCIA DI LUPO, APULIEN
83031	 2021	 Locone Cabernet Castel del Monte DOC	 0,75 L� 59 €

VILLA RAIANO, KAMPANIEN
83024	 2017	 Taurasi DOCG	 0,75 L� 61 €

TENUTA DI BISERNO, TOSKANA
83007	 2019	 Il Pino di Biserno Toscana IGT	 0,75 L� 110 €
83016	 2020	 Il Pino di Biserno Toscana IGT	 1,5 L� 231 €

Intensive Frucht, gepaart mit reifem Tannin verleiht ihm Halt und Struktur

MARCHESI ANTINORI, MAREMMA TOSKANA
83026	 2020	 Tignanello	 0,75 L� 237 €

ANTINORI, TOSKANA
83008	 2020	 Villa Antinori Chianti Classico DOCG Riserva	 0,75 L� 70 €
83033	 2020	 Villa Antinori Chianti Classico DOCG Riserva	 3 L� 309 €

Wunderbare Noten roter Früchte, von Eichenholz und Gewürzen
83001	 2019	 Villa Antinori Rosso	 0,75 L� 51 €
83013	 2020	 Villa Antinori Rosso	 1,5 L� 109 €

LA BRACCESCA, TOSKANA
83017	 2011	 Bramasole Cortona DOC Syrah	 0,75 L� 99 €

Syrah – 16 Monate im Barrique gereift

LE MORTELLE, TOSKANA
83027	 2020	 Botrosecco Meremma Toscana DOC	 0,75 L� 63 €
83028	 2020	 Botrosecco Meremma Toscana DOC	 1,5 L� 130 €

Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc

AGRIANO, MONTALCINO TOSKANA
83032	 2021	 Solengo Toscana IGT	 0,75 L� 110 €

Cabernet Sauvignon, Petit Verdot, Merlot, Sangiovese

MONTEPELOSO, TOSKANA
83019	 2018	 Eneo	 0,75 L� 99 €

Sangiovese, Montepulciano, Marselan, Alicante Bouschet

TENUTE LUNELLI, TOSKANA
83023	 2016	 Auritea	 0,75 L� 139 €

Der Name stammt von der „Arca Aurita“, einer fossilen Meeresmuschel, 
die im Boden des Weingutes zu finden ist. Dies ist das Geheimnis seines 
verführerisch mineralischen Geschmacks. Bouquet: Kakao, Johannisbeerkonfitüre 
und Rosmarin, neben elegant würzigen und balsamischen Anklängen



SÜDAFRIKA
SARONSBERG, WO TULBAGH

87021	 2018	 Shiraz	 0,75 L� 68 €
Tiefrote Farbe, Bouquet mit ausgeprägten Pfirsichnoten, roten Beeren sowie 
Johannisbeere, leicht floralen Noten aber auch mit leichten Untertönen 
von Kräutern. Das Holz ist sehr schön eingebunden, die Tannine lebendig

87022	 2018	 Full Circle	 0,75 L� 75 €
Shiraz, Mourvèdre, Viognier

87023	 2019	 Seismic	 0,75 L� 60 €
Cabernet Sauvignon, Merlot, Petit Verdot und Malbec 
Duft erst eukalyptisch, dann nach Holunderholz und Weidenrinde, 
sowie schwarzem Pfeffer und Schokolade, dann fruchtig. Geschmack voll, 
satt, warm, lang und würzig

87020	 2016	 Grenache	 0,75 L� 58 €
Aromen nach Würzkräutern, Pflaumen, Waldfrüchten und schwarzem Pfeffer. 
Am Gaumen dominiert die Frucht, umrahmt von Tanninen, feinen Fassaromen 
und toller Kräuterwürzigkeit

DEWALDT HEYNS, WO TULBAGH
87054	 2014	 Weathered Hands Pinotage	 0,75 L� 67 €

Im Duft Kirsche, Pflaume, dunkle Beeren und blumige Komponenten. 
Am Gaumen balancierte Tannine und fruchtgetragene Säure, angenehme 
Noten von Pfeffer, Speck und Eiche sowie ein harmonischer Abgang

POST HOUSE, REGION STELLENBOSCH
87042	 2020	 Penny Black	 0,75 L� 55 €

Cuvée 35 %, Shiraz, 33 % Merlot, 24 % Cabernet Sauvignon, 8 % Petit Verdot 
Ein Wein mit starker Frucht und kräftiger Farbe. In der Nase zeigt er sich 
fruchtig, mit einem Hauch von Pfeffer und Schokolade. Die Tannine sind sehr 
dicht und am Gaumen ist dieser Wein sehr vollmundig mit einem langem Finish

87049	 2020	 The Bull‘s Eye Cabernet Sauvignon	 0,75 L� 55 €
Typischer Cabernet Sauvignon mit Kraft und Fülle. In der Nase Himbeere, 
Tabak, Schokolade und Wild, am Gaumen fest und rund mit reifer Frucht 
und vernehmbarem Barrique. Gute Länge und Fülle bis in den langen Abgang. 
24 Monate gereift in französischer Eiche, lagerfähig mindestens 8 Jahre

87050	 2020	 Merry Widow Shiraz	 0,75 L� 55 €
Tiefdunkelroter Wein, leichter Geschmack nach Tinte in der Nase und am 
Gaumen. Im Bouquet schwarze Johannisbeeren, Schokolade, weißer Pfeffer, 
Himbeere und ein Hauch von Blütenblättern. Ein sehr eleganter Wein mit 
weichen Tanninen. Volle reife Früchte im langanhaltenden Abgang

STARK-CONDÉ, STELLENBOSCH
87057	 2017	 Three Pines Cabernet Sauvignon	 0,75 L� 87 €

Nase: klassische Noten von Cassis, dunkler Kirsche und Veilchen. 
Konzentriert am Gaumen mit komplexen Fruchtaromen. Der Wein besticht 
durch eine elegante Tanninstruktur, vom ältesten Block 5 der Farm 
kommend, wurde dieser Rotwein kaum filtriert und reifte 22 Monate 
im 300 L Holzfass – ein wirkliches Erlebnis

87056	 2020	 The Press Club Cabernet Sauvignon	 0,75 L� 42 €
MULLINEUX & LEEU FAMILY WINES, SWARTLAND

87052	 2020	 Syrah	 0,75 L� 75 €
87055	 2017	 Syrah	 1,5 L� 158 €

Pfeffriger und eleganter Syrah, im Stil der Nordrhône. Kühl, raffiniert 
und mit einem großen Duftspektrum ausgestattet, reichhaltiger Geschmack 
mit festem Gerbstoff und viel Frische



USA
CHÂTEAU STE. MICHELLE, WASHINGTON STATE

89001	 2018	 Cold Creek Cabernet Sauvignon	 0,75 L� 75 €
90 % Cabernet Sauvignon, 10 % Cabernet Franc 
Kraftvoll strukturiert mit weich eingebundenem Tannin, dichten, 
konzentrierten Beerenaromen und feinen Anklängen von Karamell

89010	 2012	 Canoe Ridge Merlot	 0,75 L� 67 €
89 % Merlot, 11 % Cabernet Sauvignon
Bouquet klarer Kirschfrucht und von duftigen Pflaumen und Beeren. 
Das ganze wird unterlegt mit feinen Gewürznoten (Nelken). Am Gaumen 
seidig, rund und vollmundig, mit mittlerem Körper, sanftem Tannin, 
und der saftig würzigen Frucht des Bouquets. Finale: aromatisch, elegant 
und lang anhaltend

89015	 2018	 Tenet „The Pundit“ Syrah	 0,75 L� 77 €
Dieser Syrah kommt aus dem Columbia Valley, das US-Pendant der Rhône. 
Das behaupten die Rhône-Stars Gassier (Winzer) und Cambier (beratender 
Önologe) sowie CSM-Winemaker Bertheau. Vereint treten sie den Beweis 
an und überzeugen mit diesem absolut klassischen, absolut neuen, 
absolut grandiosen Syrah-Erlebnis

89008	 2012	 Col Solare (Kooperation mit Marchesi Antinori)	 0,75 L� 150 €
77 % Cabernet Sauvignon, 11 % Merlot, 8 % Cabernet Franc, 4 % Malbec

COLUMBIA CREST, WASHINGTON STATE
89017	 2017	 Horse Heaven Hills Syrah Reserve	 0,75 L� 84 €

Der Rotwein zeigt sich in der Nase mit Aromen dunkler Früchte (Brombeeren, 
Pflaumen), dazu Noten von Schokolade und Vanille, umhüllt von einer 
feinen Pfefferwürze. Am Gaumen fruchtig und erstaunlich weich mit einer 
intensiven und dichten Aromenstruktur. Die knackige Tanninstruktur macht 
den Syrah sehr vollmundig. Insgesamt sehr fruchtig mit einem schönen 
und langen Abgang

89018	 2017	 Wautoma Springs Vineyard Cabernet Reserve	 0,75 L� 84 €
Ein konzentrierter, vielschichtiger Wein mit Aromen von roten Beeren, 
Schwarzkirsche und dunkler Schokolade. Angenehmes volles Mundgefühl 
mit seidigen Taninnen

89003	 2015	 H3 Horse Heaven Hills Merlot	 0,75 L� 50 €
79 % Merlot, 11 % Cabernet Sauvignon, 6 % Cabernet Franc, 4 % Syrah
Aromatisches Bouquet reifer Brombeeren und Gewürze, fein unterlegt 
mit leicht rauchigen Noten von dunklem Kakao

STAG‘S LEAP WINE CELLARS, NAPPA VALLEY
89005	 2019	 Artemis Cabernet Sauvignon	 0,75 L� 115 €
89011	 2018	 Artemis Cabernet Sauvignon	 1,5 L� 243 €

90 % Cabernet Sauvignon, 7 % Merlot, 2 % Syrah, 1 % Petit Verdot
Klassisches Cabernet-Bouquet von saftig gereiften schwarzen Johannisbeeren, 
Brombeeren und Schwarzkirschen unterlegt mit erdigen Noten von Moos 
und Waldboden, Leder, Zeder, Kräutern (Rosmarin), Lakritz, Mokka, Vanille 
und Karamell. Kraftvoll, intensiv und fest strukturiert, doch mit der klassischen 
Eleganz der Stags Leap Wine Cellars, mittlerer Körper, im Finale lang 
und harmonisch

SCHRADER CELLARS, NAPPA VALLEY
89019	 2019	 Double Diamond, Oakville Cabernet Sauvignon	 0,75 L� 190 €

MARIMAR ESTATE, SONOMA COUNTY
89016	 2017	 „La Masía“ Pinot Noir Russian River Valley	 0,75 L� 105 €

Tiefdunkles Kirschrot. Duft: klassisches Bouquet von schwarzen Kirschen 
und dunklen Waldbeeren. Geschmack: intensiv, rund und seidig am Gaumen 
mit samtweichem, doch festem Tannin und wunderschöner Balance, 
Konzentration, sanfter Fülle und Eleganz



AUSTRALIEN
PENFOLDS

88001	 2019/21	 Koonunga Hill Shiraz & Cabernet Sauvignon	 0,75 L� 42 €
88002	 2020	 Bin 28	 0,75 L� 71 €
88003	 2016	 Bin 389	 0,75 L� 125 €
88009	 2015	 Bin 389	 1,5 L� 262 €

51 % Cabernet Sauvignon, 49 % Shiraz 
Tiefes Zinnoberrot. Intensives, ausdrucksvolles, klassisches Bouquet lebendig, 
vollmundig, mit intensiver, lebhafter Frucht (schwarze Beeren, Quitten, 
Rhabarber, Mispeln), fest verwoben mit Noten von Kakao, Kokos, Zeder, 
Eiche, Kräutern und etwas Minze

88010	 2020	 Bin 128	 0,75 L� 99 €
Sortenrein sortiert aus dem Weinberg Coonawarra, ausschließlich in 
französischem Holz gereift. Farbe: ungemein dichtes und lebhaftes Rubinrot. 
Nase: Gewürze und Tabak, die in dunkle Beeren übergehen, im Hinterrund 
komplexe Noten von Zedernholz und Gewürznelken. Gaumen: konzentrierte 
und tiefe Struktur, die Noten von wilder Himbeere und Muskat enthält, 
untermalt von gut eingebundenen Tanninen und Holz

88007	 2014	 St. Henri Shiraz	 0,75 L� 165 €
100 % Shiraz
In der Nase pfeffrige, fleischige und erdige Note mit beerigen Untertönen 
von Cassis, Pflaumen, Maulbeeren und einem Hauch von Zimt, am Gaumen 
erdig mit gut eingebundenen Tanninen und einem langen Finish

88006	 2011	 RWT	 0,75 L� 222 €
88012	 2006	 RWT	 0,75 L� 255 €

Bouquet mit saftigen Aromen von frischen Heidelbeeren, Pflaumen, braunen  
Gewürzen (Muskat, Zimt), Veilchen, etwas Bergamotte, Erdbeeren (mit Sahne!)  
und frisch geschnittenem Rhabarber. Am Gaumen saftig, weich und vollmundig  
mit exzellenter Struktur und all den frischen Waldbeer-aromen, die sich bereits  
im Bouquet erschnuppern ließen und die nun mit reifen, üppigen Tanninen und  
der feinen Extraktsüße sich zeigen und entfalten

88005	 2015	 Magill Estate	 0,75 L� 333 €
Der Jahrgang 2015 reifte 18 Monate in neuen Barriques aus französischer 
Eiche und neuen amerikanischen Hogshead-Fässern. In leuchtendes Purpur- 
violett mit tiefdunklem Kern zeigt sich der Wein im Glas. Im Bouquet feine 
Balance von Süß und Pikant, dunkle Pflaumen, Blüten, Brombeeren, Mousse 
au Chocolat, Zimt, Vanille, Anis und ein Hauch Ingwer, Lavendel und Zigarren- 
kiste verschmelzen mit Anklängen von Rauchschinken, frisch gegerbtem Leder, 
Muskatnuss, Soja und grünen Oliven. Am Gaumen ist der Wein konzentriert 
und ausdrucksvoll mit mittlerem bis vollem Körper und fest strukturiertem, 
doch sehr feinkörnigem Tannin. Anklänge von Rosinenkuchen, Datteln und ein 
Hauch Eichenholzvanille begleiten das beeindruckend lange, geschmeidige, 
perfekt ausbalancierte Finale, getragen von elegantem Tannin und frischer, 
sanft eingebundener Säure

NEUSEELAND
VILLA MARIA ESTATE

86022	 2020	 Reserve Pinot Noir Marlborough	 0,75 L� 59 €
Tiefes Rubinrot, elegant, sinnlich, vollmundig. Konzentrierte Kirsch- und 
Beerenfrucht mit einem Hauch von Würze. Aromatisches Bouquet von frisch 
gepflückten Waldbeeren, roten und schwarzen Kirschen, unterlegt mit leicht 
erdiger Würze und Anklängen von Blüten und getrockneten Kräutern. 
Gaumen: klare Frucht, elegante Frische, seidiges Tannin, zugleich kraftvoll 
konzentriert – ein Hauch Burgund

86001	 2014	 Reserve Cabernet Sauvignon Merlot	 0,75 L� 51 €
56 % Cabernet Sauvignon, 44 % Merlot 
Tiefdunkles, fast undurchdringliches Kaminrot mit jugendlichem Glanz. 
Elegantes, warmwürziges Bouquet von süß gereiften schwarzen Johannis- 
beeren, Kirschen, Zartbitterschokolade und frisch gemahlenem Kaffee, 
unterlegt mit einem Hauch getrockneter Minze und feinen Graphitnoten. 
Dicht, konzentriert und elegant



ARGENTINIEN
BODEGA NOEMIA, PATAGONIEN

90110	 2020	 „A Lisa“	 0,7 L� 75 €
90111	 2020	 „A Lisa“	 1,5 L� 157 €

90 % Malbec, 9 % Merlot, 1 % Petit Verdot 
„A Lisa“ ist eine Homage an Hans Windings dänische Großmutter Lisa, 
die bis zu ihrem 90. Geburtstag Wein trank. Pflaume, Zwetschke, balsamisch, 
rauchig, Schokotrüffel und Kräuterdüfte. Reifer kraftvoller Stil mit dezent 
eingebundener Holznote und schönem Schmelz

KAIKEN, MENDOZA
90104 	 2019	 Ultra Malbec	 0,75 L� 60 €
90106 	 2019	 Ultra Malbec	 1,5 L� 126 €

Tiefes Purpurrot. Vielschichtiges Bouquet mit intensivem Veilchenduft, 
würzigen Aromen von Waldfrüchten, Mokka (dunkle Schokolade, Kaffee) 
und deutlichen mineralischen Noten. Seidige Textur, exzellente Struktur 
mit rundem, süßlichem Tannin, am Gaumen perfekt ausgewogen, 
sehr angenehm und unglaublich lang

90105	 2017	 Ultra Cabernet Sauvignon	 0,75 L� 58 €
Elegantes rebsortentypisches Bouquet mit intensiven, vielschichtigen 
Aromen von reifen schwarzen Johannisbeeren, Kirschen, dunkler Schokolade 
und Gewürzen. Vollmundig reif mit gutem Körper und vielversprechendem, 
ebenso kraftvollem wie seidigen Tannin, das sich harmonisch mit den tiefen, 
elegaten Aromen der Carbernet Trauben vereint. Großartiges Finale: üppig, 
köstlich, mit feinen Noten von Schokolade und extrem langen Nachhall

ANDELUNA CELLARS, TUPUNGATO MENDOZA
90042	 2012	 Cabernet Franc Andeluna Pasionado	 0,75 L� 99 €

Dunkle rubinrote Farbe mit violetten Reflexen, leuchtend, komplexes Bouquet 
mit floralen Aromen, Veilchenund schwarzen Waldbeeren. Ein Hauch von 
Vanille, Tabak und cremig dunkler Schokolade. Unglaublich vielschichtig. 
Am Gaumen ist er kraftvoll, voluminös mit samtigen Tanninen und einem 
langen, üppigen Nachhall

CHILE
SANTA RITA ALTO JAHUEL, MAIPO VALLEY

90112	 2011	 Triple C	 0,75 L� 67 €
55 % Cabernet Franc, 30 % Cabernet Sauvignon, 15 % Carmenere

VINA ERRAZURIZ
90107	 2008	 Don Maximiano Icon Winery Opening Limited Edition	 1,5 L� 199 €

84 % Cabernet Sauvignon, 8 % Carmenere, 8 % Syrah und Petit Verdot 
Intensives Rubinrot, faszinierende Aromen von Cassis, dunklen Früchten 
wie Blaubeeren, balsamische Noten, schwarzer Pfeffer, Veilchen und 
einem Hauch Schokolade zur Vollendung der Komplexität. Ausgewogene 
Perfektion zwischen Gerbstoff, Säure und Fruchtsüße


